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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Ének két kanna vízről.
Ipolyság, augusztus 9.

Kánikula volna, vagy mi; a nap 
perzselőn tiiz alá, és eltikkaszt min­
dent, a mi él. A levegő olyan, mint a 
tiiz, és az emberi tüdő fáradtan liheg. 
Árnyék nem ad enyhet, és az uctán 
keresztül menni valóságos kálvária u«y 
délután.

Öntözni ugyan öntöz a város, de 
csak akkor, midőn az erőtlen nap alá­
bukik már a szemhatáron, és bár ez 
némiképpen megköti a városnak poé- 
tikus színezetet adó röfögő csordák 
előtt a port, de a nappali szúró for- 
róságot éppen nem enyhíti.

Pedig milyen könnyen lehetne segí­
teni ezen !

Ha nem átallanánk leverni a port a 
városi szabályrendeletekről, megtalál­
nánk rá a §-t, a mely elrendeli, hogy 
a házi urak és lakók kötelesek a ház 
elejét egészségügyi szempontból ilyen 
emésztő melegít délutánon felöntözni.

Nem kellene csupán két kanna viz, 
és mindjárt türhetőbb lenne a délu­
táni forróság, a levegő nem szúrna 
olyan gyilkos erőszakkal, olyan fojtó 
tikkasztással.

És miután a háziurak maguktól

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

nem teszik meg ezt a nagy és humá­
nus áldozatot, épp ezért kellene a vá­
ros elöljáróságának megkeresni a mó­
dot, a mellyel őket erre kötelezzék.

Igaz, hogy nagy dolog az elöljáró­
ság részéről ez, és a végrehajtása va­
lószínűleg olyatén módon lesz meg, 
a mint a város a szabad fürdő dolgát 
kezeli ; azét a szabadfürdőét, a mely 
négy összetákolt gerendából áll, és 
csupán arra való, hogy a mig a gye­
rekek a táblát kővel dobálják, addig 
a bekerített helyen nem fürdik soha 
egy lélek sem.

Ezer véletlen szerencse, hogy ez 
idén még nem követelt emberáldo­
zatot az Ipoly, de az bizonyos, hogy 
a városi elöljáróságnak még a foga 
piszkálása is nagyobb gondja, mint­
hogy, arra ügyeljen, hol fürdenek hát 
tulajdonképpen azok, a kik részére a 
szabadfürdő szánva van ? !

És hogy nyári dolgokról esett most 
szó, le kell jegye mink ama lelkiis­
meretien mulasztást is, hogy számta­
lan erélyes sürgetésünk dacára máig 
sincs az Ipolyhidjúnál egy nyomorait 
mentőcsónak.

Az épitőbizottság bölcsessége vas­
kerítéssel zárta ci az ipoiy egyik ol­
dalát és igazán csak az isten lehet

Megjeleli
szombaton reggel.

irgalmas annak, a ki életét unva, vagy 
baleset folytán jutott az Ipoly néha 
ölnyi mély hullámai közé.

Ha már a viz dolgait igyen felkavarta 
ez a két kanna viz, nézzük a tüzet.

Hol a tűzoltóság ? minő állapotban 
vannak e gyújtó melegben tűzoltó- 
szereink ? úgy működik a mi Ipoly­
sági különlegességünk : lángelméjü 
alkotásunk, a tüzőrtorony? Van-e ember, 
a ki mostanában, a csaknem fejünk 
felett lebegő vész idején fel tud kellő 
gyorsasággal szerelni egy szivattyút ?

Annak idején az Iparos Kör meg­
próbálta a minden falu szégyenére 
váló tűzoltóságot felújítani, de a városi 
elöljáróság hagyományos és lusta vas- 
kalapossága szívesebben kocog a 
mádi regálebérlő kitaposott nyomaiban.

Nézzünk talán az udvarokba is be. 
Hol a kötelező hordó viz ? a létra ? a 
csáklya ? nem szólva most Augiasnak 
az Ipolysági udvarokban található le- 
téteményeiről.

Hebehurgya építkezési rendszerünk 
folytán Ipolyság hitvány tűzfészek, a 
melyet csupán a véletlen óv meg a 

I szabályrendeletek végre nem hajtása 
I dacára — egy nagy katasztrófától.

Nyár van, virágzik a sportok szá­
mos fajtája, különösen pedig a kerék-

Beteyen vergődöm feldúlt nyoszolyámon, 
Lázban égő szemein kerüli az álom.
A megváltó hajnalt szivdobogva várom.

Kis szobám ellepik, az éjféli árnyak.
S egymást űzve, hajtva őrült táncot járnak. 
Egyszerre kiválik alakja egy lánynak.

Felém közeledik s ágyamra hajolva,
Izzó csókol, lehel égő homlokomra.
Aztán az árnyakhoz visszafut a sorba.

Azt az izzó csókot még sokáig érzem.
Azt a csndiís szempárt még sokáig nézem. 
Pedig lá,z s káprázal szerte foszlott régen.

Biborágyában ébred már a hajnal.
Kis szobám meglelik piros sugarakkal.

Vértélén arcomra kiülnek a rózsák.
S emésztő lángjukat újra szórják, szórják.

Faragó József.

Asszonyok a kávéházban.
(Rabi A ki Ini: ól, — ennek regényéről, — bölcs 
Salamonról, kávé izjávó áss > yokról, - legé­
nyekről, — házas emberekről és más egyebekről)

Hogy kezelőnők manapság óik kot ? egy 
jó idézet, és a cikk hatása, sikere biztos.

Kezdjük például a már nem ismeretlen 
módon, a következőképpen.

Rabbi Akiba monda :
— Nincsen uj a nap alatt! de ha e sorok 

írójának annyi két koronás váltó-pénze 
volna, a hányszor az öreg e mondással 
már kompromittálta magát, akkor —nem j 
írná meg o cikket.

Hogy mi ebben kompromitáló ?
Először is őzt nem Akiba mondta, ha­

nem bölcs Salamon, a nagy zsidó király, 
a ki olyan csodálatos operaszöveget ját­
szott el Sába királynőjével, hogy Hold­
marknak csak a muzsikát kellett meg­
komponálni kozzá.

lés, hogy miért fogják o szállóigét Akiba 
rabbira, ezt nem tudná megmondani ta- I 
Ián Ipolyság két tudós rabbija közül egysem.

Az embernek van már néha olyan sze­
rencséje, hogy olyan dolog szerzőségét tu- j 
lajdonitják neki, a mi ellen ő tiltakozik a j 
legjobban. ( Lásd a Honti Lapok legutolsó 
számát.)

Különben még most olyan messze ál­
lunk cikkünk elmétől, hogy nohány sor­
ban hát ran leleplezhetjük: ki is volta-

képen ez a bir s olyan sokszor és olyan 
rosszul idézeti rabbi ?

Negyven esztendős koráig pásztor em­
ber voll, és analfabéta. Ekkor beleszere­
tett a gazdája leányába, a ki már akkor 
is a milliomosok könnyű pályáját járta, 
és miután a gazdája leánya szintén viszo­
nozta ezt az érzéseket., a negyvenéves fér­
fin (irta Tábori Róbert) tanulni kezdett és 
tizenkét év múlva vissza jött a leányért, 
a kit közben atyja a mezaliánsz miatt a ma 
is ismert módszer szerint — kitagadott.

Igen nagy nyomorban élt az „asszony 
mégsem asszony* (Ivánka István egy kúp­
jának a elme) és a mikor Akiba rabbi tu­
dományokkal terhesen megérkezett, éppen 
egy veszekedésnek lön fültanuja, amely- 
lyol az ő szegény feleségét illették. —- 

1 haszontalan asszony vagy, - - Így nyel­
velt a szomszéd nő, - mert az apád kitaga­
dott, az urad fa képnél hagyott. . .

Az asszony szelíden védekezett:
Hogy az apám kitagadott, az ember­

telenség. . . de azt tagadom, hogy az uram 
faképnél hagyott volna. . . elment, hogy 
szórnjIIhozó lelkét a tudomány kristály­
vizével csillapítsa, és megfogadta, hogy 
12 év múlva visszajön érettem. . . Es ha 
tudnám, hogy még tizenkét esztendeig 
óhajtja tanulni az Írást, akkor is örömmel 
várakoznám reá. . .

Rabbi Akiba szive büszke örömmel dob­
bant meg, és valóban nem tudom, hogy
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pár, a melyet fiatalságunk őrült tö­
kélyre vitt, de 1U0 aranyat annak a bi­
ciklistának, a ki lámpát gyújtana, a 
mikor sötét este keresztül száguld a 
főtéren.

Pedig erre is van szabályrendelet. 
És sok mindenre van szabályrendelet, 
hol jó, hol rossz, de mutassák meg -- 
a magán munkálatok dijaira alkotott 
szabályrendeleten kívül — még azt 
az alkotást, a melyet végrehajtanának, 
vagy végrehajtatnának városunk urai!..

Ugy-e, ez nem újság senkinek kö­
zülünk? és miután 100 szónak is 
rendesen egy a vége: nyugodjunk 
neg a válíozhatlan’oan, és térjünk vissza 
a kiindulási ponthoz és tegyük meg, 
hogy e gyilkos hőségü délutánokon 
lódítsunk hi házaink előtt vagy két 
kanna vizet.

A lillz,igazgatási bizottság illése.

A közigazgatási bizottság Lits Gyula, főispán 
elnöklése mellett e hő 7-én tartotta meg rendes 
havi ülését, melyen az előadókon kívül Berkó Ist­
ván, Bolgár János, Ivánka Oszkár, ifj. Jankovich 
Béla dr., Kudora János, Sághi Benő és Wilezek 
Vilmos gróf választott tagok vettek még részt.

Az alispán havi jelentésében elsősorban is a 
Fendt Vilmos bakabányai községi jegyző ellen 2 
irányban, és pedig egyrészről pánszbívisztikus 
üzelmek, másrészről egyéb hivatali mulasztá­
sok vádja következtében folyamatba tett eljárás 
eddigi eredményét ismertette. A jelentés szerint 
a pánszláv tendenciák vádját a keresztül veze­
tett vizsgálat nem csak teljesen megcáfolta, de 
igazolta azt is. hogy Fendt személyes befolyását 
hivatalos és társadalmi téren a hazafias szellem 
élesztősére s ez által a pánszláv agitációk lehe­
tetlenné tételére használta fel. Miért is ez irány­
ban a vizsgálat folytatását szükségesnek nem ta­
lálta A hivatali mulasztások bővebbi kiderítésére

egy modern iró minek minősítené ama 
eljárását, hogy szó nélkül sarkon fordult 
és újabb tizenkét esztendő múlva jött 
meg huszonnégyezer tanitványnyal. . .

Egész hadsereg az akkori fogalmak sze­
rint, a melynek az élén fel is kelt a ró­
mai zsarnokság ellen, a melynek vége lön 
a szabadságharc kegyetlen leverése, és 
Altiba rabbi, a világ egyik Legnagyobb jel­
lemének — szomorú vértanú halála.

Eltértem a tárgytól, de gyerünk vissza 
ahhoz, és jelentsük ki, hogy:

— Igenis van uj a nap alatt.
Hogy mi ?
Például — a kávéház.
Ez a hely, a hol a legkisebb feltűnés 

nélkül lehet a napot lopni, és hivatáso­
san művelni a — semmit. . .

A hol a fekete lélotty ivásának ürügye 
alatt belemerülhet az ember a játék szen­
vedélyének a hullámaiba és egyéb ha­
szon nélkül való örömökbe a melyekkel 
úgy meg van a mai „kultur (?) ember“ 
elégedve.

És e világintézményen kívül uj nálunk 
Ipolyságon az a körülmény, hogy asszo­
nyok is eljárnak a kávéházba.

Vigyázat.
Ne tessék megijedni !
Nem tévedünk bele az újság-filozófia 

unalmas útvesztőibe, a melyeket — a napi­
lapok vasárnapi mellékletein találva, nem 
szoktunk elolvasni, de jóleső örömmel Ír­
juk le, hogy a mi asszonyaink immár

a az ennek alapján foganatosítandó intézkedések 
megtétele végett az összes iratokat a háti főszol­
gabírónak kiadta.

Az alispán jelentést tett az ipari és kereske­
delmi alkalmazottaknak betegség és baleset ese­
tére való biztosításáról szóló 1907. évi XIX. t c. 
életbeléptetéséről, továbbá, hogy a kereskedelmi 
miniszter az esztergom-ipolysági, távbeszélő áram 
közigazgatási bejárásáról felvett jegyzőkönyvben 
foglaltakat jóváhagyólag tudomásul vette s Így a 
távbeszélő vonal rövid időn belül ki fog épülni.

Végül még bejelentette, hogy ^Daniján József 
szebellébi lakos titkos kivándorlási ügynököskö- 
dós miatt 200 K. pénzbüntetés és 5 napi elzárás 
Singer Mór szentautali lakos pedig ugyancsak 
ezért 500 K. pénzbüntetés és 10 napi elzárásra 
lett jogerősen Ítélve.

Az alispán! havi jelentését felszólalás nélkül, 
egyhangúlag tudomásul vették.

A közgazdasági előadó havi jelentésében emlí­
tést tett arról, hogy egy zemplénmegyei ura­
dalom, s mint mondja, valószínűleg az egyik 
Andrássy grófi uradalom, ügynökök utján 300 
cselédet akar Hontből elvinni s hogy egy Kispe- 
székén működő ügynöknél már igen sokan jelent­
keztek is. Kéri megállapítani, hogy ez m ügynök­
nek van-e megbízatása és milyen garanciát tud 
nyilvánítani arra nézve, hogy ezen elcsábított 
emberek az ígért fizetést megkapják-e, s az ura­
dalom át veszi-e őket?

A bizottság, Ivánka Oszkár felszólalása után, 
a havi jelentést vizsgálat végett kiadta a vár­
megye alispánjának.

Az ülésnek egyéb megemlítésre méltó tárgya 
nem volt.

A duua-ipolyvölgyi vasút.
A belügyminiszter egyetértve a pénz­

ügyi és kereskedelemügyi miniszterrel, a 
vármegye törvényhatósági bizottságának 
ama határozatának érvényét, a melylyel a 
vasúthoz 120,000 korona segítséggel járul,

további egy évig meghosszabbi'otta. A 
duna-ipolyvölgyi vasutat mint már je­
leztük — most kezdik építeni s most, mi­
után a törvény szentesítve van, megalakít­
ják a vasút igazgatóságát is. E hó 8-án, 
csütörtökön tartotta Budapesten az uj vici­
nális vasút közgyűlését Laszkáry Gyula 
elnöklete alatt.

Egy amerikai levél.
Az emberi lii szó kény séget kiaknázó ügy­

nököknek lelketlen seregét bocsátották 
rá a szegény, pénzre és földre éhes magyar 
népre a német, a holland és más külföldi 
hajóstársaságok, hogy nekik anyagot szál­
lítsanak, melylyel az Óceánt járó hajó­
szörnyetegek gyomrát betömjék. Ezer, meg 
ezer dolgos munkás hagyja itt legdrágább 
kincsét: a hazát, hogy messze tengerentúl 
keresse boldogulásának eszközeit. Vérmes 
reményeket táplálva hagyják el az édes 
anyu földet és mint az élet hajótöröttjei 
éurednek fel a szomorú valóságra amott 
túl — Amerikában.

Vármegyénkben is megindult egy-kót 
évvel ezelőtt ez a modern és szomorú nép- 
vándorlás s már eljutott e ragadós nemzet­
sorvasztó betegség a vármegye olyan ré­
szeibe is, hol bőven terem a föld, bort is 
ád a szőlő, téli tüzelőről is gondoskodik 
az erdő; ahol szives szeretettel ád mun­
kát a sok uradalom annak, a ki dolgozni 
akar.

Ipolyszakállosról ez év május 11-én 
kelt útra öt iontói társunk, akiknek veze­
tője, a legvórmesebb reményeket tápláló 
kivándorlók egyike, julius hó 80-án kelt 
levelében beszámol ütjük viszontagságai­
ról s a többek között ezt Írja az odavalósi 
jegyzőnek :

„Az igaz. hogy itt megfizetik az embert, 
de kell is ám dolgozni szakadásig. . 
Ennélfogva, tekintetes uram, aki elmegy 
útlevelet kérni, azt tanácsolja neki, hogy 
bosszúból, könnyelműségből, vagy mások 
csábításának engedve, ne jöjjön ki senki, 
mert boldog, aki otthon lehet.“

ilyen szabadelvűek, és a mi kávéházaink 
olyan kényelmesek.

Most talán megint kiírhatjuk a figyel­
meztetőt, hogy ne tessék azt hinni, hogy 
ez a cikkely biztatás a kévéházba járásra, 
mert ez a cikk éppen azt Írja le, hogy 
úgy van ez jól, amint van, ós igazán jól 
esik, ha benyitva a legényélet unalmas 
11 nyáj ára, az ember olykor-olykor mosolygó, 
ragyogó szemű, üde arcú asszonynépet 
talál.

Asszonynépet, a melyik az ura mellett 
fagylaltot majszol, vagy félve dugja pici 
csőröcskéjét a csillogó tartalmú pezsgős 
pohárba. . .

Asszonynépot, a melynek arcán ott lát­
szik a bátor büszkeség, a mint rebbenő 
szemmel végignéz a termen :

— Ide nézzetek 1. . én a tilosba járok ! .. 
de nem félek.. . mert ez olyan jó!.

Az ember, ha legény, nézi, nézi, és — 
mit tehet egyebet? — bölcseikedni kezd:

— No lám, hogy milyen jó annak, a ki 
házas ember, még ide is magával hozhatja 
asszonyát...

Az asszonynép meg szintén elmélked­
het! k :

— Minő szomorú ez a hely nélkülünk. . . 
És mi ide féltünk elengedni férjeinket?., 
ó, ól..

Szó, a mi szó, a kávóház élete a közel 
múltban kedvesen ós kellemesen alakult 
át Ipolyságon...

Az a körülmény, hogy valaki a feketéje

mellé egy pillantást lophat a szomszéd asz- 
talnő-vendégeire, úgyszólván ünnepiesobbé 
tette a kávéházakban való létet, ós az em­
ber olyan izgatottan, nem : csak érdeklődve 
pillant elő az olvasmánya, a Honti Lapok 
mögül, nem jött-e valaki hölgyvendég ?

És lassan-lassan átalakul majd a kávé­
házak szelleme. A torokkaparó és sürü do­
hányfüstöt el fogja oszlatni az asszonynép 
finom parfümje, és a duhaj dorbézolás 
rikoltó zaja elhal a gyöngyöző asszony- 
nevelés varázsára.

Uj irány, uj erkölcsök.. .
Es az asszonyok többé nem bánnak 

olyan szigorúan a kapukulcs tilalommal, 
ha maguk is el-eljárnak néha oda, a hol 
olyan érdekesen esik a ragyogó erogén 
fény szépen fésült fejükre, a hol poczist, 
bájt vannak hivatva kelteni magányos férfi 
lelkekben, és vágyakat a házasság, a páros 
kávéházjárás iránt

I Iát ha még azt látnák a kávéházjáró 
legények, hogy özek a bájos delhölgyek 
miképpen alakulnak át odahaza !..

Minő ellenállhatatlanok, ha azzal a kicsi 
kézzel, a melyik olyan kecsesen tartja a 
karcsú pezsgős poharat — port törülnek, 
vagy főzőkanalat forgatnak ; és ha fejüket, 
a melyiken koronába van tűzve csténkint 
ragyogó hajuk, — monyocskésen bekötik.., 
O, be nagyon fölszökkenno a házassági 
statisztika ! . . (Hh)
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Majd alább igy ir:
„Ián nem kívánom senki kárát, sem nem 

irigylem, hogy — ha kijön — s itt bá­
dogul, de jó akarókig figyelmeztetem fele­
barátaimat, hogy maradjanak otthon és 
éljenek örömben... mert mi itt eleget 
sírunk.“

Azután megszólal a szive szegénynek 
és egyszerű szavakkal veti papírra sokat 
kifejező fájó gondolatait:

„hlég fájdalmas az nekem, hogy oda- 
kellett hagynom szülőfalum — és családomat, 
de hát bármini fájjon is a szivem, ennek 
úgy kellett lenni. Isten rendelte igy“...

Most leírja, hogy 10 órát dolgoznak 
egy folytában kőbányában s hogy fizetése 
1 dollár 60 cent. Leírja lakásukat, 
élelmezésüket, mely bizony egy cs ppet 
sem rózsás Azután áttér tisztelete nyilvá­
nítására, melynek egy lapot szentel s 
amelynek végén megszólal szivében a ha­
zaszeretet (talán eddig alvói?) szava:

» • • ■ Nem tudom hallom-e szeretteim 
szavát még valaha, mert csak még most 
fele utján vagyok az ón szép hazámnak“ . . .

Bizony nagyon megható annak az 
egyszerű embernek levele a melynek még 
egy rövidke passzusát le közlöm :

„Hazánkban bőven van ásvány, —- írja. 
— miért nem használják föl ? ilyen kő, 
amilyent mi bányászunk, van Perőcsény ben 
és ^Kemencén is elég, még hozzá különb 
is. „A folyókat is föl kellene használni, 
úgy mint itt, Amerikában !“ „Ha mindezt 
megtenné az ország : mindjárt megszűnne 
a nép idevándorolni, mert volna munkája 
és a magyar inkább dolgoznék otthon, 
mint itt messze hazájától, családjától.“

A levélküldő jelenleg az amerikai Ohió- 
állam bau, Kelleys-Island nevű bányatele­
pen, mint kőbányamunkás dolgozik.

E levél nem az első, és nem is az utolsó, 
a méh lyel panasz szava sir vissza hazánkba 
a tengeren túlról.

A vérmes reményeket csakhamar elosz­
latja az odakint folyó életölő küzdelem, a 
melylyel bizony idehaza éppen úgy bol- i 
dogul nának a mi mun ka vágyó, munka- j 
bíró embereink, mint odakint.

De éppen az, a mi hiányzik nálunk, és 
a mit minden áron meg kellene adni: a 
munka, a megélhetés !

Tóth Aladár

A beruházási hitel Honiban.
Lapunk múlt számának vezércikkére 

vettük alábbi sorokat:
Kedves Szerkesztő uram !
Becses lapjának muilhuti számában a 

vezércikkben a többi sajnálkozások között 
az is olvasható, hogy Hontvármegyének 
az országos beruházási hitelből ügy /liter 
sem jutott.

Ezt a filléres kitételt már megjegyzés 
nélkül nem hagyhatom ; és a cikkező ur­
nák tudomására kell adnom azt, hogy a 
Gararnfcövesdnél épülő 120 m. nyílású 
Gurum hidra — mely még Hont vármegyé­
ben van — a beruházási hitelből éppen 
korokon 20.000.000 fillér jutott. No ez még 
koronákban se megvetendő 1

Midőn ezen pár sornak a legközelebbi 
számban helyet kérek — egyben azt is 
jelzem, hogy ezen nagyobb szabású érde­
kes hídépítésről becses lapjának részlete­
sebb ismertető cikket is kívánok beküldeni.

Előre is kijelentem, hogy az unalmas ne 
legyen, a-j-b = c semmi sem lesz benne.

Szívélyes üdvözlettel
Ipolyság, 1907. augusztus hó 9 én,

líránk <í<*zy Jeni),
kir. főmérnök.

A néppárt szervezkedése.
A hontmegyei néppárt községenként akarja a pár­

tot szervezni, hogy az különösen a folyó év végén 
tartandó megyebizottsági tagválasztásokon érvénye­
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sitse befolyását. E célból körleveleket bocsátott ki 
a vármegyében, a melyben — többek közt — eze­
ket mondja:

„A néppárt elveit az egész országban, de különö- 
nösen Hontmegyében a választók legnagyobb része 
eddig is szivében helyeselte, meggyőződésében ma­
gáévá tette, bár képviseletében többségre nem vi­
hette, mert az eddigi kormányzati rendszer műkö­
dését teljes erővel megakadályozta.

Pártunk nem akarjajámitani a hiszékeny elemeket: 
nem ígéri, hogy a munka, dolog nélkül kenyérhez, 
jóléthez juttatja a polgárokat, biztosítani akarja a 
régi keresztény Magyarországot, „melyről apánk 
nagy busán szólt, hogy itt hajdan jó élet volt“, a 
nép érdekét akarja biztosítani az által, hogy ő vá­
lasszon most képviselőket érdekének saját képére 
és hasonlatosságára.

De hogy a nép ezt józan megfontolással, tiszta 
meSgyőződéssel tehesse: ismernie kell az erjedő 
eszmék irányzatát, észlelnie kell a forrongó pártok 
célzatát Ezt pedig csak is olvasás és tanulmányo­
zás, különösen pedig tömörülés által érheti el.

Hontvármegye néppártjának alulírott vezetősége 
elhatározta tehát, fiogy e célból minden községben, 
hol elvtársai vannak és lesznek, megállapítja a köz­
ségi néppártot. Ezek, körükből válasszák meg elnö­
küket, két alelnököt s 4 bizalmi férfiút. Az igy meg­
választott vezető férfiak egyike a központi végre­
hajtó bizottságban képviseli saját községét, hogy igy 
tömörülve az egész megyei néppártban, egy mind­
nyájáért s mindnyája egyért küzdjön “

A körlevelet Billot Nándor báró, Gálffy István, 
Obendorf Hugó gróf, Plechló Jenő dr., Schreiber 
Aladár, Somsich Ödön gróf, Szokoíy Alajos, Viszo- 
lajszky Károly, Wilczek Vilmos gróf bocsátották ki.

Az idei újoncok.
A honvédelmi miniszter az 191J7. évben 

besorozott újoncok végleges számbavétele 
ügyében fölhívja a törvény hatóságokat, 
hogy a besorozottak végleges kimutatását 
augusztus huszonötödikéig terjesszék föl a 
mnnsztoi inaihoz.

A TÁRSASÁG.
Rakett-véggeí.

(Tennisz-karcolalok.)
*

Mikor az ember vágyva, kívánkozva végignéz a 
négy trahit-pályán, akarva, nem akarva elpihen 
benne a tudósitó és karcoló, és ragyogó lélekkel 
feltámad — rz ember. . .

Gyönyörködöm.
Látni azt a sok mesés hajlást, gömbölyű, életteli 

vonalat, és elképzelni mindazt, a mit c vonalak, 
hajlások körülvesznek — az ember egyszer csak 
úgy találja, hogy a képzelete fegyelmezetlenül cser­
ben hagyja és hol fölül, hol meg alul száll, 
száll. . . egészen az égig. . .

Az égről eszébe jutnak az églek, és kutatva a jó 
öreg mitológiában, a rakott bajnokának csaknem ön­
kénytelenül támad az ötlete :

— Vájjon ki lehetett a tennisz istene ? . .
az bizonyos, hogy asszony volt, bársonyos testű 

acélos izmu, ölelő karú. . .
És a mint a képzelet odafönn lebeg a levegőben, 

le-leszáll valakire, a ki éppen most szépen, laposan 
akar visszaütni az egyik pályán egy labdát.

— Igen. . . ez ő. . . a tennisz istene 1 . .
Mondom, hogy már nyári álmokat súgnak hajladozó

lombok az ember fülébe ilyenkor, de egyszerre fölül­
kerekedik kétkedő józanságunk.

— Nem lehet ő 1.. hiszen nem tud tenniszezni... 
lám, most is elhibázta...

De a másik nem enged :
— Miért kell néki tenniszezni tudni ? . . nincs neki 

ezenkívül számtalan isteni tulajdonsága ? . .
— Az igaz 1 . . de hol a jogcím akkor a tennisz- 

istennőjére ?
Nem gondolkozom többet, hanem megkérdezek 

egy nálamnál okosabb embert:
— Mondd csak, kérlek, nem tudod, ki volt hajdan 

a tennisz-istennője ?

3

— Ostobaság 1 . . hogy lehet ilyet kérdezni ? 1 
hol volt még akkor a tennisz ? . . Hiszen a múltkor 
te irtad meg a történetét 1 . .

— Igaz, igaz . . minő nagyon szórakozott va­
gyok. .

Nem is töröm többé a fejem, ki volt a tennisz 
istennője; mert hogy ki most, azt úgyis tudom. . .

Csak az a kár, hogy nem tud — tenniszezni I 
*

Az ember azt hiszi, hogy tenniszkarcolatokat Írni 
a leghálásabb foglalkozás és csaknem félelmetes 
hatalommá lesz általa — különösen az asszonynép 
előtt

E hitben a minap is megpróbáltam megijeszteni 
odakint egy szép asszonyt.

Várjon csak, majd legközelebb nagyságos asz- 
szonyt is kiírom. . .

Csodálkozik.
— Hol ? . . merre ? . .
Most én csodálkozom.
— Hát még nem olvasta az én tcnniszkarcolatai- 

mat ?
— Nem én 1 . .
Ez fájt, és megsebzett írói hiúságomból az egész 

pályán végigcsepegett a vér. . .
*

Hiába süt le a nap, a tennisz igaz bajnokát el nem 
rettentheti a 40° C.

A fiuk különösen nagyon buzognak és fölötte sze­
retnék, ha úgy tenniszezhetnének, mint Ádám apánk 
valaha.

Levetik az ingüket is, és a nélkül vesznek mel­
lényt, kabátot, hogy meg ne lephesse őket valamely 
korán jövő nő-tag

*

A játszó közönség fölötte nagy és a tenniszpálya 
még soha sem volt ilyen mozgalmas, élénk.

4t-en ütjük a labdákat, a kik között 17 nő van, és 
24 a férfi.

— Fogadok, — mondja egy hivatásos fogadó, — 
hogy a női kisebbség azért legyőzi a férfiak több­
ségét 1

És én szeretném látni azt, a ki tartani merné a 
fogadást.

*

Sok a fóka és kevés a — tennisz-pálya. Már-már 
rendszabályokról gondoskodnak.

Különösen Plechló Jenőné diné akar erélyes újí­
tást behozni, amennyiben a IS éve > aluli tagokat el­
tiltaná a játéktól, hogy az idősebbe-et ne zavarják.

— Ugy-e, most már könnyű a nagyságos asszony­
nak — mondja valaki, — de indítványozta volna 
ezt - Anna nap előtt! . .

Tudniillik (azaz hogy ezt még Ilik tudni) akkor 
lett 18 esztendős.. .

doktor.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.
A megye jeligéje.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Url
Kevés vármegye dicsekedhetik olyan 

szép megyeházzal, mint a mienk ; dacára 
annak, hogy az utóbbi időben mindent el­
követnek pompás és hatalmas arányainak 
megrontására.

A történelmi múltja is dicső és vérázott 
Hontvármegyének ; a job- - hazafias küz­
delmei is az elsők sorában találnak ben­
nünket.

Miért van mégis, hogy a vármegye ve­
zetői nem találtak máig sem egy alkalmatos 
jelszót, a melyet arany hetükkel rá illeszt­
hetnénk a vármegye székhazának homlo­
kán erre váró hatalmas kőtáblára?

Hol a késedelem oka ?
Mi a hiba ?
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Nem alkalmas a megye története egy 
hangulatos, büszke jelmondatra ?

Avagy a vezetőség nem törődik az 
ilyenekkel ? . .

Választ és a jelszót várja:
Egy megyeatya

*

Kiadjuk ez érdekes levelet, a melynek 
kapcsán egyben szeretnék, ha olvasóinké 
függő kérdés megoldását jelszavak felveté­
sével elősegítenék. A netán beérkező jel­
szavakat a beküldő nevével együtt sorban 
közölni lógjuk.

1 ti
||| I
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^ hétről.
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Nagymarosi fürdölevél.

Igen tisztelt szerkesztő ur.
Kérem, megbocsásson,
Hogyha nyári nyugalmában 
Zavarja Írásom;
Ámde itten, Nagymaroson,
Annyi most a téma,
Hogy bibi volna, ha nem szólna 
Róla e poéma.

Nagymaros a Dana mentén 
Fekszik réges-régen,
S annyi nyári lakója van,
Mint csillag az égen :
Pesti szatócs, kereskedő,
Ügyvéd, orvos, iró;
Aki fölött ur mostan a 

• Nagymarosi bíró!

Azaz, hogy csak ur volna, ha 
Szavát megfogadnák;
A kivetett kurtaksát, ha 
Szó nélkül megadnák.
Abbázia, Norderney, Sylt 
Ezt. bizton csodálja:
Dunamenti Nagymarosnak 
Is van kurtaksája,

Családonként öt korona,
Ez a taksa, kérem ;
Ezt tárgyalják, ezt vitatják 
Mostanság a téren.
Népgyülés a Koronáiban 
Máris hosszat tervez;
A taksa ellen Jölir u 
Belügyminiszterhez.

Családonként öt korona,
Na még csak ez kéne 1 
így sopánkodik naphosszat 
Az if ja, a véne;
Öt korona egy szezinra !
Nem lesz ebből semmi;
Sokkal jobb az öt koronáit 
Egy blattra föltenni.

Mert hogy itten is kártyáznak,
Azt tudja mindenki ;
Megfelelő parti nélkül 
Nem nyaral itt senki ;
Kártyáznak a pesti urak,
S az asszonyuk — delta ;
Elkártyáznak itt mindennap 
hgy kis vagyont — netto I

Reggel, mikor beutaznak,
Este ha kimennek:
A nyaraló pesti inak 
Sohase pihennek;
/öld táblát visznek magukkal,
— Egy pesti cég gyártjaI —
Azon koppon, azon perdül 
Naphosszat a kártya!

Alsós, felsős, huszonegyes,
Sőt: ferbli is járja,
S közben ugyanezt cselekszt 
A pesti ur párja:
Otthon, vagy a cukrászdában 
Kártyázik az asszony ;
Mert e kivill nincs itt más, mi 
Örömet fakaszszon.

S míg a mama évikkel játszik 
A kártyát forgatja :
A téren magába' sétál 
Drága, szép magzatja.
Azaz : mégse egymagába, 
liget hogy is tenne\
Már Hz éves s udvarlója 

. Ugyan hogyne lenne!

Van itt a nyolc évesnek is.
Nem is egy, de három :
Itt suhognak, itt flörtölnek 
Tavaszszal és nyáron !
Nagymarosnak ez legnagyobb 
Specialitása . . .
Ez csuk megér öt koronát 
Szerkesztő ur, lássa!

MiriiltA.

_ Eljegyzések. Fodor Vilmos dr. Ipoly­
sági főszolgabíró eljegyezte Kisert Esztike kisasz- 
szonyt, Eisert Pál gyógyszerész és postamester 
leányát ICorponán.

— ifj. Maróthy Emil erdész eljegyezte IPrczy 
Micike I asszonyt, Bórczy Kálmán berencsfalusi 
körjegy«, leányát.

— A Sportklub országos versenye. 
A Hon ti Sportklubban nagyban folynak 
az előkészületek az augusztus 18 án kez­
dődő országos tennisz versenyre, mely te­
kintve azt, hogy igen számos nevezés ér­
kezett már, fényesnek Ígérkezik. Az or­
szág legjobb játékosainak egy része 
Ígérte meg részvételét, s ezek közül már 
többen be is neveztek. — így jönnek 
Schmid, Zsigmondy, Lauber, Kormos, Fél 
egyházy. Kelemen, Kováts, Hedinger, Ké­
mén dy, Fazekas, Lázár, Löwy, Zsoldos, 
Mauks Budapestről, néhányat! Beszterce­
bányáról, Nagyváradról, Pécsről. A klub 
rendezősége ez utón kéri fel azokat, kik 
tisztelet dijat óhajtanak a versenyre fel­
ajánlani, hogy ebbéli szándékukat keddig 
jelentsék be, mert a hiányzó dijak beszer­
zése ez után fog eszközöltetni. A részben 
már befejezett házi versenyeket c héten 
folytatja és fejezi be a klub. Most a női 
egyes handikap (8 nevezés), a vegyes pá­
ros handikap cs a kezdők páros versenye 
folyik.

— LelkéS7.beiktatás. Múlt vasárnap 
volt Ipolypásztón a kerületi esperes közreműkö­
désével Kovács Sebestyén József ev. rof. lelkész 
beiktatása az ottani ref. templomban. Az egyházi 
ünnepet Kovács Kálmán odavaló ev. ref lelkész 
házánál családi ünnep követte, a melyen a nagy 
családon kívül a környék intelligenciája is részt 
vett.

— Szanatórium-értekezlet. A Jó­
zsef kir. herceg Szanatórium egyesület helybeli 
fiók bizottsága ez utón is meghívja tagjait az o 
hő 10-éri d u. 3 órakor a városház kistermében 
tartandó értekezletre a rendezendő kézimunka 
kiállítás megbeszélése végett. A kiállítás igen si­
kerültnek ígérkezik, a kiállítók már eddig is szép 
számban jelentkeznek és Így remélhető', hogy je­
lentékeny összeg jut a tüdőbeteg Szanatórium és 
a helybeli uj kórházi pavilion javára.

— A. íöegyliíizmogye koréból A
főegyházmegyei hatóság Szili Vince uj misőst 
Kemencére káplánnak küldte ki.

— A Honthin sikere. A mikor a 
Honthin sikeréről adunk hirt, ez tulaj­
donképpen a feltalálóról, Sztankay Aha 
dr. báli vegyészről szól, — a kinek 
Honthin nevezetű gyógyszere páratlan 
sikert aratott, és a közhasználatban az 
egész világon el van terjedve. Legutóbb 
az országos közegészségügyi tanács egy­
hangúlag elhatározta a Honthinnak az uj 
magyar gyógyszerkönyvbe (Pharmakopoea) 
való felvételét, a mi olyan nagy eredmény, 
a minőt Sztankay Abán kívül a legutolsó 
busz éven belül csupán még egy magyar 
gyógyszerész tud felmutatni. A legújabb 
magyar gyószerköuyvben tehát két magyar 
gyógyszer lesz, a melyek egyike a Hont­
hin. Előttünk fekszik a Honthin-ról szóló 
lcghizclgőbb orvosi vélemények halmaza,

a melyről azonban a feltaláló neve hiány­
zik. Ezt a Honthin gyárosa tudatosan 
hagyja el, és tudatosan lesz elhagyva on­
nan a találmány magyar volta is, mert az 
élelmes német attól fél, hogy a gyógyszer­
nek ilyen módon különösen hazánkban 
nem lenne elegendő kelete. Igen helyes 
és találó megfigyelés, a mely egyben fö­
lötte jellemző is ránk magyarokra. — Ér­
dekesnek tartjuk a számos kiváló orvos- 
profeszor véleményéből Rajner Géza dr. 
kórházi orvos következő Írását közölni:

A Honthint kórházi és magán praxisom­
ban, mint kitűnő szert használtam gyer­
mekeknél és felnőtteknél a béltraktus ka- 
tarrhusainál. Igen kedvező módon befolyá­
solja a bélnyálkahártya gyuladását; gyors 
és biztos hatásával minden ily fajta orvos­
ságot felülmúl. Ezért ezentúl is gyakran 
fogom rendelni.

Kolpaszky Dániel dr. Hátból ezt Írja:
Szívesen közlöm önökkel, hogy a nekem 

próbaképen küldött Honthint kiterjedt 
praxisomban minden oly esetben alkalmaz­
tam, a mikor Tannalbin volt indikálva. 
Még oly esetben is biztos hatás mutatko­
zott, a "midőn a Koll-féle Tannalbin indif- 
ferens maradt. Különösen hangsúlyozni 
akarom alkalmazását a gyermek-praxisban; 
a most graszáló kanyaró-járványnál kitűnő 
hatást gyakorolt a Honthin oly esetekben, 
a hol hasmenés is mutatkozott.

— TCvelői inulatsilgr- A Jótékony Leány- 
egyesület vasárnap tartotta erdei mulatságát a 
Párasában “ szokott helyen. Az idő kedvezett, 
és a résztvevők a késő esti óráig maradtak együtt 
a legjobb kedélyben. Az est azonban már hűvös- 
az erdőn már megérzik az ősz melankóliája, a 
mely eloszlatta alkonyattal a párokat, A mulat, 
ságon a Leányegyesület céljaira felülfizettek: Eg- 
genhofer Lipót 4 K, Mühlstein Gábor 2 K, N. N, 
Bárok Ármin, Szauer Izidor, Vermes József, Vá­
rad! Jakab dr, Erdélyi Bertalan dr. 1—1 k, ös­
szesen 12 koronát, a mely összegért a Leányegye- 
sület ezúton mond hálás köszönetét.

— A H. G. E. ülése A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató választmánya 
ülést tartóit o hó 6 án Ivánka István el­
nök vezetése alatt. A hónap folyamán 
felmerült közérdekű egyesületi ügyek me­
ntették ki a napirendet.

_ üii.asa.Misí'ííí. Steiner Gyula hontnádasi
kereskedő augusztus hó 25-én köt Ebeden házas­
sági frigyet Wetzler Berta kisaszonynyal.

— Ünnepelt plébános. Ilit adtunk 
lapunk mull heti számában róla, hogy a 
pestmegyoi Cibakháza község plébánosa, 
Sieger István, városunk fia, o hó 4 ón 
üunvpolto papi működésének ötven éves 
jubileumát. Ez alkalommal a község népo 
az elöljáróság vezetésével megható módon 
ünnepelte ősz plébánosát. A jubileum 
napján kivilágítás, fáklyásmenot és szere­
nád volt a faluban; másnap a községi 
képviselőtestület diszgyülóst tartott, a me­
lyen az ünnepelt nővére jótékony alapít­
ványt tettek.

-- A pósta 6s táviró köréből. A
budapesti in. kir. pósta- és táviróigazgatóság De- 
ménd, Szántó és Magyarad községeket a honttoin- 
pai vasúti táviróhivatal köréből az ipolyszakállosi 
vasúti táviróhivatal kézbesítési körébe helyezte át.

— Jegyzögyülés. Houtvármogye jegyzői 
kara oz évi rendes nyugdíj közgyűlését 
az elmúlt hó 30-án tartotta mog Ipolysá­
gon a városház nagytermében. A közgyü 
lést választmányi ülés előzte meg, a me­
lyen, valamint a közgyülóson is Marék Ká 
roly vármegyénk aüspánj: elnökölt, inig 
az előadói tisztet Okohcsányi István vár­
megyei aljegyző látta el. A gyűlés meg­
említésére méltó és legfontosabb tárgya a 
vármegyei jogyzőogyosület nyugdijszabá- 
lyainak tárgyalása volt. A', előadó bemu­
tatott nyugdíj torvozote Valiban komoly 
és minden izében alapos munka volt, és 
a közgyűlés nagy elismeréssel fogadta, a 
Dros\th Artur vámosmikolai körjegyző 
azon indítványával, hogy a nyugdíj alapjául 
szolgáló tőrzsfizetóshoz nyugdíjazás esetén

* ■'>
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augusztus 10. honti lapok

nz illető jegyzőnek magán munkálatok 
váltsága címén 400 kor bozzászámittassók, 
illetve az összeggel a nyugdíj alapját 
képező elért fizetés emeltessék.

— -A B. 10 A. O. lövöversonyo. A 
Budapesti Egyetemi Atlétikai Klub céllövő osztá­
lya e 1 lő 6-án tartotta második házi mérkőzését 
a pusztaszent lőrinci lövő téren. A versenyben Ka 
ra/láth Jenő dr. a jónevü poéta, lapunk kedves 
munkatársa, második lett.

— Megyénk szőlőtermelése. A m. 
kir. szőlészeti és borászati felügyelő je­
lentése szerint a mi szőlőtermésünk julius 
végével közepes termésre mutat kilátást.

— .Tóvithngyott vássiri szabály­
zat A kereskedelemügyi miniszter Vámosm'kola 
község vásári helypénz díjszabályzatát jóváhagyta.

— A Sportklub táncestje. A Honti 
Sport-klub az országos tennisz versenyek al­
kalmával augusztus 19-én Ipolyságon a 
vármegyeház nagytermében táncmulatsá­
got rendez. Kezdete este fél 10 órakor. 
Belépőjegy szó mély jegy 2 korona, család- 
jegy 5 korona.

— Arató-ünnep Vámosmikolán. Az 
elmúlt vasárnap tartotta meg a vámosmiko- 
lai „Huszár“-féle hitbozomány bérgazda­
sága a bérlet birtokához tartozó úgyneve­
zett Delelő ligetben arató ünnepét, a melyen 
Huszár Tibor nagybirtokos és a hely­
beli intelligencia is megjelent, és az arató 
munkásokkal együtt ünnepelték a már 
behordott életet.

— Turista-kirándulások. A magyar 
Turista Egyesület budapesti osztálya au­
gusztus 11 én kirándulást rendez a követ­
kező programmal: Zehegény, Hogyestető, 
hrnőforrás, Z 'begény. " — Ugyanakkor 
nagy kirándulást rendeznek a börzsönyi 
begyekbe is.

— Ingyenes népoktatás Várnos- 
mikolán. A várnosmikólái iskolaszék leg­
utóbb hozott határozatával kimondotta az 
ottani elemi iskolánál az általános tandíj- 
mentességet, és azt az 1907-8 tanévre életbe 
is léptette. — Igen fontos lépése ez az 
iskolaszéknek, a mely egyike az elsőknek 
e téren az országban, és kívánatos, hogy 
minél többen, minél előbb kövessék ezt a 
felvilágosodott, jeles példát.

— Körjegyzőválasztás. Zöld József 
garamkövcsdi, h. körjegyzőt múlt hó 30-án 
körjegyzővé megválasztották.

— leüllek. Korán reggel. Két kis lány lázasan sé­
tál hnádságos könyv a kezükben, de a szemük ép­
penséggel áhítat nélkül rebben szerte.

Keresnek valakit.
A túlsó soron szorongó félelemmel jár egy fiú. 

Valami vakációzó gimnazista, a ki türelmetlenül néz 
körül.

Meglátja a lányokat.
A türelmetlenség helyébe valami boldog büszke­

ség lép, cs a mellényén a dagadó önérzettől lepat­
tan egy gomb.

— Nem csaltak meg ! . .
A lánykák szeme is ragyog és az egyik meghúzza 

a másik kabátkáját.
— Ott jön 1 . .
Nehány lépés. Találkoznak. A fiú szemfényvesztő 

gyorsasággal szeretne előrántani egy levelet, de an­
nál ügyetlenebből, akadozva megy. A leány pedig 
tüneményesen szeretné a könyvébe dugni, de resz­
ket a keze. Elejti a földre.

Egyszerre hajolnak érte. Az arcuk, kezük összeér.
És mig a leány vérvörös arccal dugja a zsebébe, 

remegve mondja :
— Istenem! csak meg ne lásson valaki I . .
A fiú pedig a lehető legférfiasabb léptekkel vonul 

tovább.
*

Este van A sarkon egy kis cseléd. Vár valakit,
— a ki jön. . .

Utóvégre nyár van, a mikor forró gerjedelmek he­
vítik a föld ereit. . .

Egy társaság megy arra, a kik leszólják maguk 
közt az. árnyékba húzódó kis cselédleányt, de azért 
akad védője is, a ki őszintén mondja :

— Mit akartok ? . . ne bántsátok ... az ő he­
lyébe én sem volnék jobb. . .

Az árnyékból előtűnik egy hatalmas termetű ur. 
Nagy ur.

Hazafelé tart, de jó szemét megállítja a váró cse­
léd fehér köténye.

— Kit vár, kis lány ?
— Senkit . . .
— Jöjjön velem I
Megy. És mert az ur nagy ur, útjában mindenütt 

elalszanak az összes áruló erogén-lámpák.

— Egy érdekes találmány. Silberstein
Samu, a Honti Lapok nyomdájának derék 
gépmestere egy rendkívüli egyszerű, de 
annál ügyesebb önkirakd szerkezetet 
állított össze, a mely arra való, hogy a 
gyorssajtóból kikerült nyomtatott iveket 
rondbohozza, összerakja. Az autoaiatice 
működő készülék nyomdánkban alkalmazva 
is van, és a feltaláló most tökéletesíti, és 
szabadalmazva, értékesíteni fogja.

— Kiváló honti botanikus. Érdekes 
monogrofiát irt a Hegen egyetemi tanár 
által szerkesztett Növénytani Lapok hasáb­
jain Kúposok Samu bakabányai ág. hitv. i 
evang. tanító, aki a milyen kiváló bota­
nikus, olyan rósz magyar ember hírében 
áll. A monográfia magyar és latin nyelven 
jelent meg s alapos tanulmány s nagy 
szakosineretre valló tollal ösmerteti benne 
vármegyénk szerény tanítója a Bakabánya 
környékbeli Rubus-féléket. Az általa ösmer- 
tetett körülbelül 120 mbus-fóleségek közül 
harminckettő eddig ösmeretlni egyed, melyek 
meghatározását a botanikai tudomány 
Kúposok tanítónak köszönheti. Kúposok 
Samu közel egy emberöltőt meghaladó 
tanítósága alatt, a mellett, hogy kenyerét 
adó pályáját s munkakörét mintaszerüleg 
tölti be, nagy clősszeretcttel foglalkozik 
botanikai tanulmányokkal; növénygyűjte­
ménye egyike a modern szakvilág egyik 
legértékesebbjének s bárha nevét a hazá­
ban, sőt megyénkben is kevesen ösmerik, 
annál jobban méltányolják tudományos s 
önzetlen működését a külföldön. Kúposok 

-a világ,legtöbb hírneves botanikusával ál­
landó összeköttetésben áll, neve a tudo­
mányos világpiacon fölötte ismeretes s mi 
hontiak azt sem tudjuk róla : ól-e szegény?
— Főispánunk legutóbbi bakabányai láto­
gatása alkalmával megvizsgálván az ottani 
felekezeti iskolákat, a közigazgatási bi­
zottság gyűlésén dicséről eg emlékezett meg 
a felekezeti tanítók között Kúposok Samu 
működéséről is

— Jubiláló egyesület. Immár huszonöt 
óvó, hogy a szünidei, gyermektelep először 
nyaralt Nagymaroson. Az 1882 évben az 
egyesületnek alig volt kétszáz tagja és 
800 forintot költött o nemes odra, mig 
ma csaknem 2000 szegény gyermeket küld 
nyaralni az egyesülőt, a melynek költsége 
tiz ezrekre rúgnak. — A humánus intéz­
mény működési köre nagyrészt várme­
gyénkre terjed, amennyiben a legnagyobb 
nyaraló-rajok éviöl-évro hozzánk jönnek.

— Egy hírneves tanintézetről. S\dntó 
Jakab nyitrai nyilvános polgári fiú és le­
ányiskolájáról van szó, a moly ez idén 
töltötte bű fonállásának 25 ik óvét; e ne­
gyedszázad alatt föl nem becsülhető szol­
gálatokat tévő a hazai tanügynek. A kor­
mány is méltányolja o nomos törekvést, 
a menyiben a jubiláns esztendőben fele 
melle az iskola államsegélyét. Több mint 
félezer leány és ugyanannyi fiú végezte itt 
ez idő alatt tanulmányait — számosán, 
ezek közül vármegyénk beliek is. — Ajánl­
juk a tanintézetet a szülők figyelmébe, a 
moly a hozzáfordulóknak a legnagyobb 
előzékenységgel küld részletes felvilágosí­
tást.

5

— Tüzek. Garamkissalló községben Breiner Ágos­
ton gróf örökösei kárára julius 27-én 1 kazal széna 
3480 kor. értékben megégett. A széna biztosítva 
volt.

— Füzesgyarmaton e hó 25-én Horváth István 
körjegyző kárára egy dohány száritó 1000 kor. ér­
tekben megégett Biztosítva nem volt.

- Kiskeszin julius hó 27-én Kabarcz János ká­
rara 1 ház 870 kor. értékben megégett A kár biz­
tosítás folytan megtérül.

— A marosi nyaralók panasza. A nagy­
marosi nyaralok köréből kapjuk az alabb 
kövotkoző sorokat. A panaszos lóvéi igy 
szól : Nagymaros község egy tagadhatat­
lanul élelmes, do épp oly jogtalan újítást lép­
tetett éle "be annak a bét-nyolcszáz buda­
pesti családnak a karúra, a ki évről-óvre 
ott tölti a nyarat. A budapestiek által any- 
nyira dédelgetett község vezetősége ugyanis 
hirtelen elhatározta, hogy Nagymarosból 
egyetlen csapásra — világhírű fürdőt esi 
nál. 15 col elérése pedig csupán annyit 
tartott szükségesnek, hogy Nagymarost ki­
nevezte fürdőnek és világítás, locsolás, meg 
egy^b címeken háromtól tiz koronáig ter­
jed-. adót vetett ki minden teremtett leiekre. 
Figyelembe véve, hogy Nagymaroson a 
termószotadta Duna fürdőn kivül sommi 
egyéb nincsen, ellenben van sár, por, és 
szemét bővében s hogy mindezért a fővá­
rosi nyaralók évenként hét nyolcs\d\e\er 
koronával gazdagítják a nagyközségei, nem 
lehet csodálkozni, azon, ha az újabb meg­
sarcolás ellen védekezni próbálnak a nya­
ralok. Ez azonban haszontalan, mert a 
község elöljárósága egészen komolyan fogja 
föl auj adó dolgát és ha kell, a hatóság 
segítségét is fölhasználja behajtására. A 
nyaraló közönség a múlt hónap végén 
száz aláírással ellátott felebbezósben ol- 
p,-mászó!ta ezt a zaklatást a belügyminisz­
ternek is és reméli, hogy sérelmük miha­
marább orvoslásban részesül.

- Cigáttyliistóra A nagymarosi „strandi­
nak nagy zenzáciőja volt a minap: egy pöttöm­
nyi cigánypurdé felkapott az ott sétáló libák kö­
zű! egyet és elkezdett vele szaladni.

Nyomban üldözőbe vette néhány fúrdővendőg 
és sváb asszony. Amikor a cigánygyerek, hóna 
alatt a libával, észrevette, hogy a távolság mind 
kisebb közte és üldözői között: eldobta a libát 
és egy kerítésen át beugrott egy elhagyott, te­
lekre, ahol két öreg cigány és egy cigányasszony 
várt rá.

Az egyik öreg cigány — nyilván a purdó 
apja vagy nagyapja — a gyerek libegőséből és 
dúlt arckifejezéséből rögtön kitalálta, hogy miről 
van szó.

Ezért nyakon legyintvdn a púidét, dühösen 
kiáltott rá:

— Hánysor mondtam neked, hogy most, ami­
kor ilyen bájbá ván a csigányság, ne lopj — hú- 
látják!

— Uj csendőrőrs. A belügyminiszter 
Bakabányán 1 őrmester és 4 csendőr ösz- 
szesen 5 fővel rendszeritett uj őrsöt, a mely 
e hó 1-én kezdette meg szolgálati működé­
sét.

— Állat az emberben. Keserű János 
kisgyarrnati töldrnives a kisgyarmati ha­
tárban megtámadta a csendesen hazafelé 
ballagó özv. Czompál Mibályné 78 éves 
csatái asszonyt, azt a földre tepertő s rajta 
erkölcstelen merényletet követelt el. A sú­
lyosan megsérült asszonyt a lévai köz kór­
házba hozták, hol julius hó 29-én meg­
halt. A hatósági boncolás kétséget kizá­
rólag megállapította, hogy a halált a szen­
vedett sérülések okozták, mire a tettes 
ellen az Ipolysági kir ügyészség megin­
dította a bűnvádi eljárást.

— Ujr.v g'iisddtlnn Kocsi törté- 
note. Vasárnap éjjel egy voc d gazda udvarára 
egy gazdátlan két lótól vont könnyű ruganyos 
kocsi állított be. Szép rendes lépésben jöttök, és 
lónak, kocsinak semmi haja sem volt. Másnap 
reggel behozták Ipolyságra, a hol már jelentést 
tettek a szökevényekről és a hol kitűnt, hogy a 
halápi uradalom bérlőjének Lö/J'ler Bélának fogata, 
a ki vasárnap délután Oy'ner Oszkár drnál járt 
Loszenyéu vendégségben és innen szabadultak 
el a lovak a kocsival, állítólag - az alatt az idő 
alatt, mig a kocsis vacsorára jelentkezett. Való-
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sziniibbnok látszik azonban, hogy a kocsis elaludt, 
a lovak pedig valamitől mogijedhottck e azért, 
eredhettek futásnak és minden jelentékenyebb 
baj nélkül tették meg az óriási utat az éjszakában.

— Sztrájk. Belekezdettek a dunaipoly- 
völgyi vasút építésébe. Mi tégy 2ő kubi­
kos munkás a gyarmati országút áthida­
lásánál dolgozik, kiket három korona 
napidijjal vettek fel. Az uj vállalkozó csak 
2 K 40 fillért akart fizetni, mire azok 
sztrájkba állottak. Nehány órát tartott 
azonban a sztrájk, mert a vállalkozó meg­
adta a három koronát és a kubikosok 
újra munkába állottak.

_ A menet-térti jegy. Egy nagymarosi nyaraló 
mesélte el.

A családjával egy nagymarosi svábnál lakik al­
bérletben, ami azt jelenti, hogy ő és családja a 
lakást foglalja el, mig a derék sváb és a felesége a 
konyhában laknak.

A sváb házigazda a napokban Pestre utazott, 
hogy ott valami ügyes-bajos dolgát elintézze Vál­
tott egy menet-térti jegyet, s úgy tervezte, hogy 
délig visszaérkezik.

De dél mult s a svábasszony hiába várta ebédre 
urat. Egész délután aggódott már érte s nagy volt 
az öröme, amikor késő este nagy porosán meg­
érkezett.

— Hol voltál ennyi ideig? — kérdezte a menyecske, 
amikor meglátta fáradt urát.

— Most jövök gyalog Pestről.
— Gyalog ? Hiszen volt egy retúrjegyed is!
— Igen, de Pesten találkoztam a Hanzlival s el­

határoztuk, hogy inkább gyalog jövünk haza.
S ezzel átadta feleségének a még érvényes retúr­

jegyet. Az asszony nagy sietve elzárta a jegyet s 
suttogva igy szólt:

— Csak aztán ki ne tudódjék !

IRODALOM.
(*) Hontv ár megye monográfiája. Vár­

megyénk monográfiájával részletesen foglal­
kozik a fővárosi sajtó is, és általában az 
elismerés hangján szól róla. Legutóbb a 
Budapesti Hírlap foglalkozott velő terjedel­
mes cikkben, ugyancsak irt róla az Egyet­
értés, Az Újság, Független Magyarország is.

(*) Álomvilágból. Jeles munkatársunk, 
Nagy Vince ilyen című novellás kötete élénk 
tetszésre talált a fővárosi sajtó körében is. 
A minap a Népszava irt dicsérőcn magya­
ros nyelvéről és jeles irómüvészetéről, most 
pedig' a Független Magyarország emlékezik 
meg róla csütörtöki számában a következőkben:

Álomvilágból. Nagy Vince - azt hiszem kálvi­
nista pap valahol - ezen a címen egy elbeszélés 
kötetet adott ki. Legalább ö igy nevezi. Mi egy ösz- 
szefüggö, egységes kedves történetet, — nem mond­
hatnék, hogy regényt — láttunk benne. A mit irt, 
egy kicsit szentimentálisán lágy, egy kicsit roman­
tikus, nemesen őszinte és kedvesen egyéni. Elbe­
szélés-ciklus k tűnő epikus előadásban szép magyar 
nyelven megírva. A problémák — ha ugyan pécézett 
volna ki magának ilyesmiket, a mikor mesélni kez­
dett — nem újak, de szeretetreméltóak, ahogyan 
pedig bizonyítja azokat, a mód rendkívül kedves. 
Épen ezért Nagy Vince novelláskötetc nagyon kedves 
lesz azok előtt, akik szeretik a romantikát és az 
igazi erkölcsök dicséretét. A kötet az Ipolysági Neu­
mann nyomdában jelent meg és két korona az ára. 
Nagy Vince a kötet Írója több kedves novellát és 
rajzot irt a „Független Magyarország“-ba is.

(*) Az ágy. Henry Lavedan szellemes 
és merész dialógusainak gyűjteménye 

• megjelent magyarban is, s ez a fordítás 
a legórdeko-eb > kötete az idei könyvpiac­
nak A tizenöt párbeszéd mindegyike ro­
mok irodalmi gyöngy, tele borsos és még 
se bántó helyzetekkel, a molyok szinte 
példátlan raffinóriával kendőzik el a 
pikantériákat, úgy, hogy mogbotránkozni 
nem, hanem csak mulatni lehet rajtuk. A 
párbeszédek mind az ágyban folynak, s 
a foglalatjuk, természetesen alkalmazko­
dik ehhez a kerethez, vagyis nem a szen­
tek élete, hanem a mindennapi élet gyar­
lóságai kőiül forog. Üs-Budavárában, a

a hol 15 közül 11 párbeszédet színre hoz­
tak, nagy közönség tapsol naponta a fran­
cia akadémikus sziporkázó szellemének, 
mely a maga teljes erejével és zamatjával 
tükröződik Zigdnv Árpád sikerült fordí­
tásában. A csinos kötet Schimkó Gyula 
kiadása s két- koronáért minden könyves­
boltban kapható.

pulykatenyésztés cim alatt most 
hagyta el a sajtót Hreblay Emil, állattenyésztési m. 
kir. felügyelő második és teljesen átdolgozott 
munkája. Ezen újabb mü ismételt jele annak, hogy 
nálunk a baromi)tenyésztés iránti érdeklődés 
országszerte fokozódik s a tenyésztő közönség 
tanulni és tájékozódni óhajt. llreblay munkái egy­
másután jelennek meg s fő előnyük az, hogy Darányi 
minister állal 10 évvel ezelőtt meghatározott ba­
romfi köztenyésztési irányzatnak hü tolmácsoló! s 
igy azt lehet mondani, hogy Hreblay munkái 
által tanít, és neveli a tenyésztőket azon hasz­
nos és jövedelmező baromfi tenyésztési irányzat 
követésére, amelyből nemcsak egyeseknek, de az 
egész nemzetnek egyetemlegesen van haszna, 
mert azon irányzat követése által, a vámkülföldre 
kerülő baromfi termékeink hovatovább jobb minő­
ségűvé és értékesebbekké válnak. A Hreblay féle 
könyvek nagy kelendőségének is ez a titka. Az uj 
műnk., igen sikerült és kapható a szerzőnél (Buda­
pest, Városliget, M kir. Mezőgazdasági Múzeum­
ban) 3 kor. 20 fillért. Ajánljuk e munkát az érdek­
lődőknek megszerzésére.

(*) „TJj Pitaval“ elmen egy uj irodalmi 
vállalat indult meg, mely tartalmú mii fogva al­
kalmas arra, hogy az úgynevezett rémregényeket 
a magyar közönségtől káros volta miatt elvonja 
és olcsón, szórakoztató igaz bűnügyi történeteivel, 
Ízlést nem rontva a magyar kultúrának szolgálatot 
tegyen. Hetenkint egy füzet jelenik meg, ára 20 
fillér. Kapható Schimkó Gyula kiadónál és minden 
könyvesboltban.

(*) A „Zenélő Magyarország“ köz­
kedvelt zenemű folyóiratnak a ma megjelent 310-ik 
füzete, mint rendesen, gazdag érdekes zenemű új­
donságokkal bővelkedik. Tartalma :

I. Linka Camilló „Kossuth fia“ cimü hírneves 
máris minden zenekar műsorán levő, nagy magyar 
hangverseny indulóját. II. Sa-s Náci, „A csárdá­
ban szól a nóta“ magyar népballadáját III. Berlini 
V. kedvelt „Norma“ operájának nyitányát 2 kézre.

Az ügyesen szerkesztett, életrevaló folyóiratot, 
mely ma már majdcsak nem minden magyar zene­
család zongoráján feltalálható, — felesleges aján­
lanunk. Gazdag, értékes tartalma és mesés olcsó 
ára önmagát ajánlja ; csak még annyit azoknak, kik 
nem ismernék, hogy egy negyedévben 6 ily gaz­
dag tartalmú 12 zeneoldalas füzet jelenik meg, s 
igy a legszebb zenemű újdonságokat kapja az előfize 
tő 3 korona negyedévi előfizetésért. Előfizetések a 
most folyó XIV. évfolyam 57. (111. julius-okt.) év­
negyedére — a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemükiadóhivatalához, Budapest, VIII. 
Józsefkorut 22. intézendők — honnan kívánatra 
az eddig megjelent 339 füzet teljes, gazdag tar­
talomjegyzéke bérmentve megküldetik.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott^rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Kovács János diszfogata.

Talán nem is először esik róla szó, hogy 
Kovács János gyepmostor nagyon haván 
kezdi hivatalos óráit.

A legszebb sétaidőben, a leghangulato­
sabb estéken végigvágtat hírhedt diszfo­
gata a városon, hogy egyszerre az egész 
közönségnek torkán akad a szó, és gyor­
san előkerülnek a zsebkendők.

Tessék az illetőt, utasítani, hogy várja 
be esténkint az idői, a mikor a sétálók 
már hazamentek.

V alaki.

Apró megfigyelések.

A minap este nem égett az erog. u, hasztalan 
próbálták felgyújtani, a telepen valamelyes mű­
ködési zavar lehetett.

Szerdán 11 órától este 6-ig állt a toronyóra, és 
sok helyütt nern főtt meg emiatt az ebéd ; késett 
ol az ember.

Apró kellemetlenségek ezek csupán, a melyeket 
a tények miatt jegyez fel az ember.

Figyelő

'J •>* ;
S „ *.. ■>. » V.-r.i * i.
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Prerik uj városnegyedben.
Az uj városnegyed két utcájában az 

amerikai prerik re emlékeztető íüerdő te­
nyészik. Felhívjuk az ottlakó vadász urak 
figyelmét rá, mert állítólag a mukkor 
valaki egy fogolycsapatot vert fel ott. 
Érdemes volna talán vizslával végighaj­
tatni. xEgy ott lakó

A szerkesztői levlezései.
Kapuzárás után. Sokat markol és keveset fog. 

Pedig jó szemmel látja a dolgok menetét, amelyek 
azonban nem mindenben érdeklik lapunkat és an­
nak közönségét. A vármegyénkre vonatkozó részt, a 
mely annak iparával és egyéb dolgaival foglalko­
zik, kiegészítve és kikerckitve szívesen közölnénk. 
A kézirat kivételesen rendelkezésére áll.

Betegpénztári tag. A cikket a legnagyobb mérték­
ben félreértették. Annak éle nem irányult a beteg­
pénztár orvosa ellen, csupán a szabad orvosválasz­
tás előnyeivel foglalkozott, és azt H. A. dr. a mi 
kérésünkre irta. Hogy feltevésük mennyire téves, a 
legjobban igazolja az a körülmény, hogy maga a 
pénztári orvos, a vármegye orvosaival egyetértve a 
legigazabb hive a szabad orvosválasztás eszméjének.

Buzavirágcsokorrat. A vers minden tekintetben 
gyönge. Magyarosság, ütem, rim, mind, mind hi­
ányzik belőle, a mely külső keretet volna hivatva 
adni annak, a mi beiőle hiányzik. Ezt maga is meg­
találja, ha elolvassa újból a beküldött dolgot :

Búzavirág, mint a szemed, kők,
Mosolyog rám, mint a derűs ég- 
Mint a derűs, a felhőtlen ég,
Mindakettőn perzselő nap ég.

Felleg ha jő, elborul a nap,
A kék égbolt barna köntöst kap.
Sötét ég és elborult nap : bu,
Egész világ olyan szomorú.

Szemed, mint a búzavirág kék,
Mindig mosolyg, mint a derült ég ;
El nem borul soha, mint az ég,
És az a két perzselő nap benne mindig ég.

Az érzései őszinteségben azonban egy pillanatig 
sincs okunk kételkedni.

Tudósító. Köszönjük. Kérjük lehetőleg minden 
héten.

Az alkohol szociológiája. Tartalmas, nagy gond­
dal és körültekintéssel írott cikk, de nem a mi la­
punk keretébe illő. A kéziratot b. kívánsága szerint 
megőrizzük, és mi mást kérünk.

NyilL-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)
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Iroda átljelijezés
Ezennel van szerencséin üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 
— ■■■ 25 év óta fennálló------ -—
hirdetési irodámat f. évi augusztus hó 1-én

Budapest YíL, Károly-körut 13 Lem.
helyeztem át. . t Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Eiek) Bernát
hirdetési irodája

Budapest V1L, Károly-körut 13 1. em.
Telefon 30-04,

m
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■■Ciliül ne együnk leveBl I 
Nőliány esep elegendő,



HONTt lapok 7
augusztus 1 0.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó 
és diVatáruháza Ipolyság

Ismert e 1 s ö r a n g n szabászat
Angol és hazai gyártmányú szövetek 

nagy választékban.
„Borsaimo" és „Pichler" 
kalapok egyedüli raktára.

T
avaszi és nyári saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divatszerinti kala­
pok, nyakkendők (Castle Make) férfi- 
és nőicipők elsőrangú cipészektől, íz­
léses gyermekruhák s mindennemű 

férfi-divat és toilette-cikkck nagy válasz­
téka áll üzletemben a t. vevőközönség 
rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria cipők, sport 
sapkák, kalapok és harisnyák rak­
tára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
ízléssel, az elegancia mellett a tartósságra 
való figyelemmel elsőrangú cégektől szerez­
tem be és az árakat a legjutányosabban 
számítom, úgy, bogy tisztelt vevőimet tel­
jes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel
Frischer Adolf.

rmwmm

518. 1907 vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
ovi LX te. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, — hogy a vámosmikolai 
kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 270 számú 
végzése következtében Fórstner Gyula dr. 
ügyvéd által képviselt Likler Mihály javára 
Hegedűs Kálmán ellen 451 kor. 74 fii. s 
járulékai erejéig 1907. évi julius hó 15 ón 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és foiülfoglalt és 1019 korona 90 fillérre 
becsült következő ingóságok, úgymint: 
bútorok, bolti árucikkek stb nyilvános 
árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1907. évi 270. 2. számú 
végzése folytán 45 i kor. 74 f tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi április hó 1 napjá­
tól járó 5% kamatai, l\3 °/0 váltódíj és eddig 
összesen 299 kor. 13 fii.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szo- 
bon leendő megtartására 1907. évi 
augusztus 13 ik napjának déle­
lőtti ÍO Órája batáridőül kitüzotik és ah­
hoz a vonni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 
108. § ai értőimében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és folülfoglallák és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. LX. te. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik

Vámosmikolán, 1907. augusztus 1-ón
Németh Emil

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
A primási kemence! erdészeti 

kerület hivatala közhírré teszi, 
hogy az uradalom tulajdonát ké­
pező és Bernece illetőleg Börzsöny 
községekben fekvő ingatlanok, 
úgymint ház, beltelek és kert zárt 
ajánlati verseny tárgyalással egy­
bekötött, szóbeli nyilvános árve­
résen örök áron el fognak adatni.

1. A börzsönyi 23. sztjkben I. 
L sor 23. hrsz. a. bejegyzett, 2. 
ház számú ingatlan belsőség, ház, 
udvar < s kertre vonatkozó árve­
rés augusztus hó 16-án d. e 10 
órakor tog Börzsöny községben, 
a helyszínén megtartatni. Kikiál­
tási ár 4500, azaz négy ezerötszáz 
korona

2. A bernecei 76. sztjkvben, A. 
I. sor 88 hrsz. a. bejegyzett és 
1903. évben leégett fölópitetlen 
laképület, udvar és kertre vonat­
kozó árverés, augusztus hó 17-én 
d. e. 10 órakor fog Bernece köz­
ségben, a helyszínén megtartatni.

Kikiáltási ár 250, azaz kétszáz­
ötven korona.

Versenyezni szándékozók a zárt 
ajánlathoz a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát mint bánat pénzt tartoz­
nak csatolni, úgyszintén a nyil­
vános szóbeli árverésen részt ve­
vők, az árverés megkezdése előtt 
ugyancsak a ki kiáltú i ár 10 szá­
zalékát tartoznak bánatpénzül 
letenni.

A zárt ajánlatok egy korona 
bélyeggel ellátva, a primási ke­
mencéi erdészeti kerület hivatalá­
hoz címezve, tíz árverés napjának 
d. e. 10 órájáig nyújtandók be.

Az árverés és egyszersmind ela­
dás feltételei, szintén az alulírott 
hivatalnál tudhatok meg.

Kemence, 1907. julius hó 25-én.

Primási
erdészeti kerületi hivatala 

Kemencén.

SINGLE
varrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

A reichenbergl (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma- 

gasab b
allami díszoklevelet nyerte el.

jüiplGEI^ Co. Varrógép I(. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A nyitrai nyilv. polgári fiiz- 
és leányiskolánál a beiratások 
az 1907-8. tanévre augusztus 
hó 30-án kezdődnek és tar­
tanak szeptember hó 3-áig; a 
rendes tanítás 4-én kezdődik. ■ 

Az intézet most töltötte be I 
fennállásának 25-ik évét, mely 1 
idő alatt több ezer tanulója a 
volt. Vallás-erkölcsös neve­
lésre súlyt fektet, állandóan 
kitűnő tanerőkkel bir és bi­
zonyítványai államér vény esek 

Szülők bizalommal fordul­
hatnak e jóhirnevü iskolához. 
Bővebb tel világosi lássál szíve­
sen szolgál és kívánatra érte­
sítőt küld

Szántó Jakab
1 igazgató.

538. 1907. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1906 évi Sp. 1. 63. 3. számú 
végzése következtében Tölgyesy Ferenc 
dr. ipolysági ügyvéd által képviselt Fel- 
sőszemeréd és vidÓKO szövetkezet javára 
Piri János ellen 3004. kor. 79 f. s jár. 
erejéig 1906 évi julius hó 13 án fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján le­
foglalt és 1064 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u m. 1 pár ökör, ogy 
igás szekér hátulja, tengely 2 kereke és 
1 szál fa nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906 ik évi V 465. 4 számú vég­
zése, folytán 3004 korona 79 fill, tőkekö­
vetelés, és ennek járulékai erejéig Ego- 
gen leendő megtartására — 1907. évi
augusztus hó 22 ik napjának <1. e. 9 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX t.-c. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is oi fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra 
kielógitósi jogot nyertek volna, ezen ár 
verés az 1881. évi LX. L e 120. § a ér­
telmében ozok javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. augusztus 2.

Baig Mór
kir. bir. vhajtó.

Kis füszerüzlet berendezés
és ujszabadonfutó.olől- hátul fékezhető
l/ DPűb nó r> potom áronIxUl tiKpai eladó.

Megtekinthető a tulajdonosnál
Nzivfilí F. Korponün,
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Árverési hirdetmény.
A hozó ki uradalom következő 

haszonvételi tárgyai fognak
f. évi augusztus 22-én d. e. 9 órakor
kezdődőleg a hozó ki intézői iro­
dában tartandó árverésen 1908. 
január 1-től bérbe adatni:

1. Szénavári (lopatai) malom 
három évre, kikiáltási ára 500 
korona.

2. Litvai malom három évre, 
kikiáltási ára 240 korona.

■). Unyadi malom három évre, 
ki iáltási ára 500 korona.

Az árverés eredményénél a fel- 
sőbbségi jóváhagyás és a {elsőbb­
ségi szabad választás ki köttetik ; 
az árverezni szándékozók a ki­
kiáltási ár 10 százalékát árverés 
előtt óvadékul letenni kötelesek ; 
- egyéb feltételek megtudhatók 

a bozuki uradalmi intézői irodá­
ban.

Hontbozók, 1907. augusztus 2.

Uradalmi intézőség

4255. I 907. tkv. ».zára.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
tiarbo yás István végrehajtatónak — 
Barbolyás Istvánná szül- Mátyás Róza 
végrehajtást szenvedő ellen 125 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Alsószemeréd 
község 29 sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. 
109 hrsz. a. foglalt 52 népsorsz. ház 
és kert, A. I. 2 sorsz. 98 hisz. a. fog­
lalt kert. A. I. 1 sorsz. a. foglalt, a 
222 sz tjkvben bejegyzett közös legelő­
ből járó 6[2136-od rész jutalék és A. 
I. 5 sorsz. a. fogla't, az ottani 223 
sztjkvben bejegyzett, közös erdőből 
járó ti|2040-ed rósz. jutalékból álló in­
gatlanok 462 kor. becsévtókben, to­
vábbá ugyanazon tjkvben A. f 1 sor-z. 
1223. Iirsz. a. foglalt „szollő“ az „Uj- 
szőllőklien“ névü 18 kor. becsértékü és 
és -j- 3 sorsz 131 hisz. a. foglalt „Sző! 16 
Szalonkában“ i.evii, 1 24 kor. becs. rtékü 
ingatlanok, mely ingatanok tele rész­
ben Barbolyás János nevén és felerész­
ben Barbolyás Istvánná szül. Mát\ás 
Róza nevén állanak 1907. évi szep­
tember hó 6 napjának ti e. 9 órakor 
Alsószemeréd község házán a.megállapí­
tott, I. ikáltasi ár 10 százalékának bá­
natpénzül letétele mellett a becsáron 
alul js el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napi ától szá­
mított 30, 60, és 90. nap alatt 2 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kar. tsz ék, mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 11)07. június 10-én.

Oravetz
kir. tszéki hi ni.

Elektrotechnikai szakiskola.
Technikai tanintézet

az egész elektrotechnikai szak- és gép-gyártásra. 
Laboratóriummal és műhelyekkel összekötve 
POZSO iX Y, Walboner-utca 14. sz.

Szeptember 1-én kezdődik azon tanulók beiratása, a kik magukat 
ELEKTROTECHNIKCSŐKKA (üzemi tisztviselőkké, stb) akarják a 
a két évi tanfolyam alatt elméletileg és gyakorlatilag kiképezni /

A felvételre alkalmas kor: 14-től 30 évig. Előképzettség : néhány 
közép- vagy polgári iskola, kereskedelmi, vagy ipar-iskola.

Példás intern él tussal egybekötve.
A villanyos erőknek hajtó és világitó céloknál való térfoglalása, to­

vábbá vegyészeti gyárakban, stb., stb. való a’kalmazás fölötte ajánlatossá 
teszi a t szülőknek (gyámoknak), hogy fiaikat (gyámoltjaikat) eme szép 
és reményteljes hivatásra a fenti intézetbe való belépés által c.ökószitsck.
Jelentkezés naponta ,

Az igazgatóság program mókát és prospektusokat kívánatra díjtalanul 
küld, és közelebbi értesítést is azonnal ad.

Az igazgatóság.

«uv i'rivm wwicr 'iwu wcw.m-.rvrv 't- . Wí ---     1 . ' - - -

; Van önnek homokja? j
i Akkor fölötte hasznothajtóan értékesítheti 
j azt a mi többször szabadalmazott és dijat 
i. nyert kézi hajtású gépeinkkel, a melyekkel 
: könyen elő- ____ '■
I állíthat: ce- j
i mentfedö- ** , V S jr* * > * #
S téglákat, ce- -3 j
I ment műkő- f.-ífA A {
i lapokat, ce- !k n i A®-;-! $: ment falbur- Égi GäZdäg \
i koló-lapokat , , . 4|a.d ?! cement-csa- Ißllßt SjÉ] (
i tornákat jár- i;A-- , , i <í dák mellé, i.Vjg hOIUOk ttlUl. |
j cementcsö- R aBffflM I
{ veket, stb. — :... Afj-p
i .A gyártás ! V ’’M í
; igen egy.szc- ; . ,

ru es nagy ;«'.i.-^a*tiKakaiUí4aa*süB j
haszonnal , {

jár. Kevés hely és kevés befektetett tőke szűk" , 
séges. — Tessék díjtalan prospektusokat kérn1
HEINRICH STURBE, G. m. b. H , j

gépgyárától
Weida T., Thüringen. 13M II Sí. 4. j
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Báró Kozmitza
budai SiÄ,

— Ezelőtt 
Mattoni-fé

Erzsébet-Sósfiírdő
Enyhe hashajtó, föforrása.
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján lpolysi8 lg.


